

中央电视总台发布黄金赛事资源

包括杭州亚运会、成都大运会、苏迪曼杯羽毛球赛、男篮世界杯等

1月11日,中央广播电视总台发布2023年十项黄金大赛、十项黄金联赛,启动总台与国家体育总局系列自主自办赛事。中宣部副部长、中央广播电视总台台长慎海雄出席活动,并与嘉宾共同发布2023年总台黄金赛事资源。

活动现场,总台央视奥林匹克频道学术总指导吴为山、艺术顾问范扬分享了运动类题材艺术作品的创作理念和感受。

姚明展望了中国篮协与总台2023年的新合作。平昌冬奥会、北京冬奥会短道速滑冠军武大

靖,伦敦奥运会、里约奥运会、东京奥运会跳水冠军曹缘,东京奥运会体操冠军、2022体操世锦赛冠军邹敬园,东京奥运会击剑冠军孙一文,东京奥运会游泳冠军、2022游泳世锦赛冠军杨浚瑄结合自己的专业分享了对体育的热爱,生动推介2023年重点赛事。

据介绍,2023年总台十项黄金大赛包括:杭州亚运会、成都大运会、苏迪曼杯羽毛球赛、男篮世界杯、世界女子排球联赛、世界游泳锦标赛、世界田径锦标赛、世界乒乓球锦标赛、世界短道速滑锦标

赛、世界花样滑冰锦标赛。其中,杭州亚运会、成都大运会是今年在我国举办的最重大的国际综合性体育赛事。总台作为两项赛事的主转播机构和宣传报道主力军,将以新制播技术、新节目样态,向全球观众热情分享赛事盛况,展现真实、立体、全面的中国形象。

2023年总台十项黄金联赛包括:中国男篮职业联赛、中国足球超级联赛、美国男篮职业联赛、欧洲足球冠军联赛、德国足球甲级联赛、英格兰足球超级联赛、意大利足球甲级联赛、法国足球甲级

联赛、北美职业冰球联赛、F1世界一级方程式锦标赛。总台央视体育频道(CCTV5)、体育赛事频道(CCTV5+)、奥林匹克频道(CCTV16)及央视频、央视体育等全媒体传播矩阵蓄势发力,为体育迷带来最专业的转播报道。其中,奥林匹克频道(CCTV-16)将加大4K赛事呈现力度,以超高清大屏画质进一步提升顶级赛事观赛体验。

值得关注的是,总台还将与国家体育总局打造系列自主自办品牌赛事,包括2023年中国网球巡回赛、2023年中国手球超级联赛、

2023-2024赛季中国飞盘联赛、2023-2024赛季中国冰壶联赛、《中国席位》系列赛事、中华龙舟大赛、马拉松系列赛事等。

国际篮球联合会、世界羽毛球联合会、法国网球联合会、澳大利亚网球公开赛、德国足球甲级联赛、意大利足球甲级联赛、法国职业足球联盟、英格兰足球超级联赛、F1世界一级方程式锦标赛等国际体育组织负责人以视频方式对发布活动表示祝贺,并期待与中央广播电视总台建立更加紧密的合作关系。 据央视新闻



1月12日,在吉隆坡举行的2023年马来西亚羽毛球公开赛女单第二轮比赛中,中国选手陈雨菲以2比1战胜加拿大选手李文珊,晋级下一轮。新华社发

4战轰下63分 朱婷首夺意甲 MVP

1月12日,意甲女排联赛公布了2022年12月最有价值球员,效力于斯坎迪奇的中国女排队员朱婷当选。这是朱婷首次当选意甲最有价值球员。

2022年12月,朱婷随斯坎迪奇女排参加了4轮联赛,总

共得到63分,扣球成功率46%,并获得过一次单场MVP,帮助斯坎迪奇上升至联赛积分榜第二位。在与联赛领头羊科内利亚诺的比赛中,朱婷得到全场最高的21分,斯坎迪奇也以3比0横扫对手。 据《新京报》

刘炜有望进入中国男篮教练组

记者1月12日获悉,前上海队球员、曾担任上海队领队等职位的刘炜,有望进入最新一期中国男篮的教练组,辅佐外籍主帅乔尔杰维奇。中国篮协将会在近期公布最新集训球员与教练组成员,他们将全力备战接下来的世预赛比赛。

在结束上次的世预赛比赛后,中国篮协正式公布塞尔维亚教练乔尔杰维奇出任中国男篮新任主帅。据记者了解,最新一期的中国男篮球员

名单已经基本拟定完成,近期就会对外公布。中国男篮名单大概在18人左右。

同时,在最新男篮的教练组方面也有一些变化,前上海队球员,曾经担任过上海队领队等职位的刘炜,很有可能进入中国男篮教练组,他将辅佐乔尔杰维奇。实际上,近期乔尔杰维奇在诸暨赛区观看比赛、考察队员的过程中,刘炜就在乔尔杰维奇身边,他一直在不断地学习与积累。 宋翔

17岁小将商竣程首次晋级大满贯正赛

新华社北京1月12日电 在12日进行的2023年澳网资格赛决胜轮中,中国17岁小将商竣程以6:3和6:4击败匈牙利选手皮洛洛,成功从资格赛突围,职业生涯首次跻身大满贯正赛。

至此,商竣程将携手张之臻、吴易昺参加澳网男单正赛,这是历史上首次有三名中国大陆男单选手参加网球大

满贯正赛。中国大陆的7位女将也将在女单正赛中露面。

商竣程首盘比赛率先以6:3拿下,第二盘一度局数以5:1领先,并获得赛点,不过他此时发球和回球质量有所下滑,不但错失赛点还连丢3局。经过局歇后,商竣程这次在发球胜赛局经受住了考验,以6:4取得比赛胜利。

特鲁姆普后来居上 挺进斯诺克大师赛八强

新华社伦敦1月11日电 (记者张薇)前世界排名第一的特鲁姆普11日涉险过关,在3:5落后的情况下最终6:5逆转战胜瑞恩·戴,晋级斯诺克大师赛四分之一决赛。同日早些时候出场的宾汉姆以6:3击败威尔逊,抢得最后一张八强赛入场券。

与瑞恩·戴一战,特鲁姆普即便前6局与对手不分高下,总体发挥还是显得逊于对

手。瑞恩·戴实现5:3的领先后看似胜券在握,但之后3局在每局都曾有机会拿下的情况下功亏一篑。

特鲁姆普表示,瑞恩·戴最后决胜局实在运气欠佳,而他自己则在压力之下打进了几个关键球。“闯过这关让我觉得很兴奋。下一场我可以完全享受比赛了,因为我本来差点就回家了,还能留在这里我很开心。”

因对齐达内发表“不当言论”

法国足协主席现已辞职

综合法国“24小时”新闻网、英国《卫报》11日消息,法国足协主席勒格拉埃由于此前对1998年率领法国队夺得世界杯冠军的齐达内发表不当言论,现已辞职。

据《卫报》消息,法国足协在一份声明中写道,“勒格拉埃同意法国足协执行委员会今天在巴黎举行的会议结果,他选择辞去法国足协主席职务,将在体育部进行审计沟通后正式卸任。法国“24小时”新闻网称,在此之前,法国足协执行委员会召开了紧急会议,任命副主席菲利普·迪亚洛担任临时主席,消息人士称勒格拉埃已被停职。

“法国足协同时决定解雇足协

总经理弗洛伦斯·哈杜安,法国足协副主席菲利普·迪亚洛将从今天开始担任足协临时主席和临时总经理。”声明中还写道。

据此前报道,法新社本月9日报道称,对于自己日前发表对法国足球巨星齐达内有不尊重的言论,勒格拉埃当天道歉说,“我想为这些言论道歉。这些言论完全不能代表我的看法……我不该接受法国广播电台RMC的采访,因为他们有意通过反对德尚和齐达内来引发争议”。他还说,“我承认我说了一些不得当的话,引发误解”。

法国“24小时”新闻网此前称,在完成与德尚的续约工作后,勒格

拉埃本月8日在接受法国广播电台RMC采访时被问及齐达内最近几天是否给他打过电话,对此,勒格拉埃似乎对这位前皇马主教练不屑一顾,否认他曾是法国队主帅潜在候选人的说法。“我甚至都不会接他的电话。”勒格拉埃讽刺说,“告诉他什么?‘你好,先生,别担心,去找别的俱乐部吧,我刚刚和德尚签了合同。”这番言论还引起法国球员姆巴佩、法国体育部长卡斯特拉的不满。法国球星姆巴佩当日晚些时候在社交平台推特上回怼了勒格拉埃的言论,他在推文中称齐达内为“传奇”。 据《环球时报》李诗睿

游泳名将退役10年后复出

36岁的吴鹏在美国参赛了

美国游泳系列赛诺克斯维尔站的争夺将于当地时间1月11日在田纳西州诺克斯维尔展开。在男子50米和100米蝶泳的报名名单上,赫然出现了一个让泳迷们觉得久违的名字:中国泳坛宿将、15岁就勇夺釜山亚运会三枚金牌的吴鹏。

吴鹏1987年5月出生在浙江杭州,早在2002年参加釜山亚运会时就大放异彩,小小年纪连夺三枚金牌。吴鹏的主攻项目是蝶泳,在本世纪初相当长的一段时间内曾称霸国内泳坛,并作为亚洲该领域内的佼佼者之一,在国际赛场上屡创佳绩,是可以向“飞鱼”菲尔普斯挑战之人。2006年吴鹏获得世界短池游泳锦标赛200米蛙泳金牌,2007年的墨尔本世锦赛,他在男子200米

蝶泳决赛中獲得第二名,惜败于菲尔普斯,那也是当届世锦赛中国队夺得的唯一一枚银牌(中国队在墨尔本无金牌入账)。2011年,吴鹏在美国举行的两站赛事中都击败了菲尔普斯,分别是在200米蛙泳和200米蝶泳的比拼中,他也成为了中国选手在正式比赛中战胜过菲尔普斯的唯一一人。2013年的巴塞罗那世锦赛上,最后一次代表国家队征战的吴鹏在男子200米蝶泳决赛中拼下一枚铜牌,使自己的世锦赛奖牌总数达到了四块。同年的辽宁全运会,吴鹏在男子200米蝶泳决赛中获得冠军,史无前例地实现了在该项目上的全运会四连冠。

之后吴鹏选择退役,创办了一家体育公司,主要从事培养儿童游

泳训练方面的工作。在一些重大的游泳赛事中,吴鹏也受邀担任赛事解说嘉宾,凭借专业而幽默的解说,他深受游泳爱好者的喜爱。同时,吴鹏也没有中断过游泳训练,但退役近十年,将满36周岁的他,竞技状态与在役时已经有了很大差距。此次吴鹏宣布复出参加一站美国游泳系列赛,令人非常敬佩。无论他目前的竞技水平如何,这都需要巨大的勇气和魄力。

昔日队友都对吴鹏表达了钦佩和祝福之情。2009年罗马世锦赛冠军、与吴鹏同龄的男子800米自由泳纪录保持者张琳感慨地说:“看了吴鹏复出的消息,我也赶紧锻炼了一下。” 刘艾林